

JÖVŐ

Texta postala p[ost]a [re]g[ist]ra [re]g[ist]ra [re]g[ist]ra
apr. Nr. 59352/947.

1948 január 29 CSÜÖRÖP
IV. évfolyam, 904 szám

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
szerkesztőség: Moise Nicoara
Telefon: 30-87.
Kialóhivatal: Buk. Reg. Maria
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

„A mi köztársaságunk népi és demokratikus, tehát harcot hirdet a kizsákmányolás ellen”

Chisinevschi, a Román Kommunista Párt országos vezetőségi tagjának felünéskeltő megállapításai a politikai helyzetről

BUKAREST. Iosif Chisinevschi, a Román Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja ismertette az általános politikai helyzetet az Egységes Munkáspárt bukaresti delegátusai előtt. A fejlődés menetének részletes taglalásával mutatóit rá az elért eredményekre és a munkásosztály eszméi, politikai, szervezeti egységességének jelentőségére. A földreform megteremtésére népi demokráciánk szilárd alapot nyert, egyben pedig megsemmisítette a birtokos osztály hatalmát és erejét. Az ipari és Kereskedelemügyi minisztérium átvételével, amelynek élére a román nép legkiválóbb fia Gheorghiu-Dej került, az ipari tíjászerzés erős fellegvárát teremtették meg. Amikor a Nemzeti Bankot államosítottuk, a nagytőke, a reakció citadeláját döntöttük meg és változtattuk az újjáépítés motorjává. Ehhez csatlakozott az ipari hivatalok megszerzése, ami az ipari termelés irányítását szolgálja.

A Román Kommunista Párt kezdeményezésére az elmúlt év júniusában megteremtették annak felületét, hogy véget vessenek a pénzügyi és gazdasági káosznak, ami meg is történt és megkezdődött a nagy termelési csata, amely az öntudatos munkásság termelési versenyében nyert kifejezést.

Az állami üzletek döntő csapást jelentenek a magár kereskedelemben felburjánzott üzérzsellempre. Mindezek a gazdasági eredmények tették lehetővé a politikai tisztogatást: az ügyeket mind határozottabban intéző munkásosztály, a dolgozó földműveléssel szoros szövetségben leszámolt az áruló Nemzeti Párttal, eltávolította a kormányból a reakció előőrseként szereplő tatarcsánus csoportot és erélyesen szembe fordult a belső reakcióval, valamint a nemzetközi imperiaizmussal. A munkásosztály történelmi hivatását tölti be és ennek során a fejlődés útjában álló nagy akadályt, a monarchiát is eltávolította. Ismertette Chisinevschi a nagyhirtokos és polgári osztály által saját érdekeinek képviseletére és védelmére létesített monarchia helyzetét. Rámutatótt arra, hogy

az 1907 évi földmives mészárlás, amikor 11.000 földmunkás pusztult el egyenesen első Carol király parancsára történt, aki — amint azt a külföldi lapok annak idején írták — egyetlen jénycs nádrággal érkezett az országba, hogy azután Románia legnagyobb hírtokosa, leggazdagabb embere legyen.

A királysághoz fűződik az 1917 és 1918 évi mészárlás is, amelyekre a parancsot egyenesen a királyi palotából adták ki. A reakció központja volt országunkban a királyság és vitte a diktatúrákba, majd a Hitler háborúba az országof. Augusztus 23-ika után is a reakció zász

lőhordozója volt a király és népünk az igaz utat választotta, amikor megteremtette a Népi Köztársaságot. Hangsúlyozta, hogy nevétségese az az észak-amerikai és franciaországi „biratók”, akik kifogásolják Románia államforma változását, hiszen ezek a republikánusok a királyságot akarják védeni. Ez azonban természetes, mert az illetők a bankárok, a nagytőke köztársaságának hívei.

Mi másfajta köztársaságot választ-

tottunk, a mi köztársaságunk valóban demokratikus és népi, harcot jelent a kizsákmányolás ellen és lehetetlenné teszi az embernek ember által történő kihasználását. A mi köztársaságunk ut a szocializmus felé, éppen ezért semmi köze a polgári köztársasághoz.

A Román Népi Köztársaság biztosítja és megvédi a szabadságjogokat, nemzetiségre és nemre való megkülönböztetés nélkül.

Ezután méltatta a baráti szomszéd-államokkal kötött szerződések jelentőségét és hangsúlyozta: A béke arcvonalának helyzete mindjobban erősödik és a Román Népi Köztársaság mind határozottabban illeszkedik be az imperiaizmus elleni arcvonalba. Munkánk legfőbb feladata a termelés emelése, a munka termelékenységének növelése, hogy a dolgozó tömegek életszínvonalát emeljék.

A nagy munka elvégzéséhez adva minden lehetőség, a dolgozók és a munka között új viszony alakult ki, ezer és ezer munkáskor öntudatosan és munkakedvvel vezetve szervezkedik céljai eléréséért.

Végül arról szólt Chisinevschi, hogy az Egységes Munkáspárt kongresszus történelmi eseménye országunknak. Ez a párt, Sztálin tanításának megfelelően harcos, forradalmi párt, amely a marxizmus és leninizmus elvi alapján áll.

A Szovjetunió újabb indítványt tett az osztrák béke ügyében

Washington most tanulmányozza a javaslatokat

WASHINGTON. Az USA külügyminisztériumának szóvivője kijelentette, hogy az Egyesült Államok újabb szovjet javaslatot kaptak az osztrák kérdés ügyében.

A szovjet nem volt hajlandó nyilatkozni a javaslat tartalmáról, de kijelentette, hogy a szovjet indítványokat most tanulmányozzák. Ennek befejezése után

a szovjet javaslatokat közlik a többi nagyhatalommal, majd Londonba újból összehívják a négy nagyhatalom képviselőit.

A bolgár nemzetgyűlés ratifikálta a Román Népi Köztársasággal kötött segélynyújtási egyezményt

SZÓFIA. A bolgár nemzetgyűlés elnöki tanácsa ratifikálta a január 16-án Bukarestben megkötött román-bolgár

barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. Szófiából érkezett hírek szerint a Bolgár Kommunista Párt és a Szocial-

demokrata Párt végrehajtóbizottsága elhatározta, hogy megalakítja a Bolgár Egységes Munkáspártot.

Schuman pénzügyi terve kormányválságot idézett elő Franciaországban

„A frank leértékelésének csak a bankárok és az amerikai nagytőke örülnek”

PARIS. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága lezavarta Mayer pénzügyminiszter a frank leértékelésére, valamint a valuta és arany szabad piaci forgalmára vonatkozó Mayer-féle pénzügyi javaslatokat. A bizottság 17 szavazattal 15 ellenében vetette el a pénzügyminiszter javát.

Ez a tény kormányválságot idézett elő Franciaországban.

A nemzetgyűlésen Schuman miniszterelnök felveti a bizalmi kérdést a Mayer pénzügyminiszter törvényjavaslatával kapcsolatban.

A tegnap estére összehívott rendkívüli

minisztertanácsban Schuman miniszterelnök kijelentette, hogy amennyiben nem kapja meg a bizalmi szavazatok többségét, úgy kormánya lemond. A miniszterelnök ma a Szocialista Párt parlamenti csoportjával tárgyal, mert — hír szerint — a szocialisták ebben a kérdésben a kormány ellen szavaznak.

PARIS. A L'Humanité, a Francia Kommunista Párt hivatalos lapja a frank leértékeléséről ír cikket, és felteszi a kérdést:

Ki örül a francia frank leértékelésének? A bankárok, üzletek és az amerikai nagytőke

— válaszol a lap. A L'Humanité ezután megállapítja, hogy a francia frankot a dollárhoz köthették, amelyet abszolútként kell követni.

Pekinget szigetként körülvették a kínai néphadsereg egységei

LONDON. Az Evening Standard című angol lap foglalkozik a kínai helyzettel és megállapítja: a Kominjantang közigazgatása teljesen korrupt. A hadihelyzettel foglalkozva megállapítja a lap, hogy

Peking, Északkina legjelentősebb városa, a volt főváros, szigethez hasonlít, amelyet minden oldalról az előnyomuló kínai néphadsereg felszabadító csapatai vettek körül.

MŰVÉSZLET

A 125 éves Madách

Most volt Madách Imre születésének 125 éves évfordulója és ugyancsak ezekben a napokban, 65 évvel ezelőtt, a budapesti Nemzeti Színház először mutatta be „Az ember tragédiáját”.

Madách nagy műve, „Az ember tragédiája” egyik legnagyobb drámai költeménye nemcsak a magyar, hanem a világirodalomnak. Az egyetlen magyar világdrámai gyöngyszem, amely betelkeltik minden más nemzet színpadokon keresztl csak egyszer megismertető színpadi alkotásával. A hatalmas költői gondolat és annak mesteri kidolgozása, eszmei tartalma, fénylő, mindig időszerű, megkapó bölcsesétek sorozata, a nyelvvezet pazar szépsége, a mű szerkezeti és gondolatvilág felépítése, lélekkelmezése, jellemrajzai és mindenekelőtt idejében és napjainkban is harmóniában valóban időváltó, létjogosultságát és elsőbbségét bizonyítja a világirodalomban. „Az ember tragédiája” a világ minden nyelvére lefordították és lenkolt szépségében, eszmei esztétikájában nemzedékek gyönyörködtek és az elkövetkező nemzedékek gyönyörködnek majd.

Születésének száz-huszonötödik évfordulója alkalmából nemcsak a magyar nemzet, hanem az egész világ hódolattal gondol a nagy szellemóriásra.

A hollandi menyecske

Nagysikerű Kálmán Imre operett és a Lengyelvér román nyelvű bemutatója a színház heti műsorán.

Ma, szerda délután a „Balet de viata” kerül színpadra. Holnap, csütörtökön az évad legnagyobb sikerű operettje, Kálmán Imre gyönyörű műve, a „Hollandi menyecske” kerül színpadra, kitűnő előadásban. Az előadás — amelyre az Agitotbérletek is érvényesek — bizonyosan szépszámmal közönséget vonz. Pénteken mutatja be a román együttes Nedbal nagyoperettjét, a Lengyelvért, amely több napig műsoron marad.

A társulat a jövő hét végén eleveníti fel Jakobi világhírű nagyoperettjét, a „Leányvásárt”, amelyre már javában készül a magyar együttes.

Az év kimagasló zenei eseménye:

ION VOICU

fiatal bukaresti hegedűművész mai hangversenye

Zenei életünk kimagasló eseménye Ion Voicu zeneiális fiatal román hegedűművész aradi hangversenye ma, szerda este 6 órakor a Minorita Kultúrházban. Ion Voicu a közelmúltban érkezett haza külföldről, ahol hatalmas sikereket aratott. Enescu már több ízben kijelentette, hogy eddigi tanítványai közül legtöbbször becsüli Ion Voicut, aki a nagy mesterekre emlékeztető technikával rendelkezik és művészi elmélyülése is a nagy hegedűsökre emlékeztet. A nagyszerű fiatal hegedűs aradi műsorán Bach, Haydn, Paganini és Sarasate szerzemények szerepelnek. Arad zenekedvelő közönsége élénk érdeklődéssel várja Ion Voicu bemutatkozását, amit minden bizonnyal a legteljesebb siker kísér majd. Az Agitotbérletek érvényesek.

Lakást és butorozott szobát csakis hatósági jóváhagyással lehet bérbeadni

Az aradi lakásrekviráló hivatal figyelmezteti a háztulajdonosokat és főbérletket, hogy a megüresedett lakásokat, vagy butorozott szobákat csakis ennek a hivatalnak előzetes jóváhagyásával lehet bérbeadni. Minden olyan lakbérleti szerződést, amelyet a hivatal megkerülésével kötöttek, érvénytelenítettek és az új bérletet szükség esetén karhatalommal lakoltatják ki és ugy ellenük, mint a bérlemény kiadója ellen eljárást

indítanak. Felkéri a hivatal a háztulajdonosokat, illetve főbérletket, akiknél eddig a szövetséges hadsereg katonái, vagy tisztjei laktak, hatádektalanul jelentkezzenek fenti hivatalnál, hogy a rekvirálás tartamára járó törvényes názbért kiutalják számukra. Hozzájuk magukkal a rekvirálási jegyket, vagy ennek hiányában a lakás elfoglalását igazoló iratokat, illetve adatokat.

102 kiütésetifusz esetet jelentettek az elmúlt évben az aradi főorvosi hivatalnak

Idén 9 ilyen megbetegedés történt

Aradváros főorvosi hivatalában érdekes kimutatás készült el ma a múlt évi kiütésetifusz megbetegedésekről. Eszerint

az elmúlt évben összesen 102 kiütésetifusz megbetegedést jelentettek Aradon és hogy a betegség enyhé lefolyású volt, bizonyítja a tény, amely szerint mindössze 2 eset végződött halállal.

A betegek közül csak 41 volt aradi,

míg a többi 61 vidéki, akik javarészt fertőzöttek, illetve már betegen érkeztek Aradra. Az aradi illetőségek közül foglalkozásra nézve 7 uccasprő, 5 közrendőr és 8 csavargó volt, míg az aradi ügyészség fogházának lakói közül 17 fogoly betegedett meg. Ez évben, vagyis január elsőtől kezdve 9 ilyen megbetegedést jelentettek és ezek közül is meghalt egy beteg.

Akik a január 9, 10 és 20-iki pénzügyi határidőket saját hibájukon kívül ok miatt késték el, egyéni kérvény alapján kérhetik ügyük elintézését

A pénzügyminisztérium az ipari és kereskedelmi minisztériummal karöltve a legnagyobb erőfeszítéssel dolgozik azon, hogy a termelt javak igazságos elosztása érdekében megakadályozza a szabotálást, az üzérkedést. Egymásután jelennek meg a fontos rendelkezések, amelyek egészséges mederbe irányítják az ország közgazdasági életét. A Birad iroda megbízottja a napokban Bukarestbe utazott, ahol kihallgatáson jelentkezett a pénzügyminisztériumban. A kihallgatáson előterjesztette a kereskedők és iparosok problémáit és kérte azok megoldását. Rámutatott arra, hogy a Hivatalos Lap december 29-iki száma, amely fontos rendelkezéseket tartalmaz, késve érkezett meg Aradra és emiatt az érdekelteknek nem volt alkalmuk a szükséges intézkedéseket megtenni. Ehhez még hozzájárult az a körülmény is, hogy az aradi pénzügyigazgatóság éppen abban az időben költözködött és e

miatt is késték egyes ügyek elintézését. Többek között a január 9, 10 és 20-iki rendkívül fontos befizetési és láttamozási határidőket is elmulasztották egyes kereskedők és iparosok. A megbízottak kérték a fenti határidők utólagos meghosszabbítását.

A minisztériumban a legnagyobb megértéssel hallgatták meg a Birad iroda képviselőjét és kijelentették, hogy figyelembe veszik az aradi érdekköviseletek által felsorakoztatott szempontokat. A rendelkezéseken ugyan változtatni nem lehet de módot nyújtanak arra, hogy mindazok, akik a határidőket elkésték, indokolt esetekben szabotázs bűncselekménye nélkül elintézhessék ügyüket. Tehát, akik nem tettek eleget a törvényben előírt kötelezettségüknek, egyéni kérvénnyel forduljanak a minisztériumhoz. A kérvényekre vonatkozólag teljes és díjtalan felvilágosítást nyújt a Birad iroda.

ROYAL-MOZGÓ Előadások: 3, fél5, 6, fél 8 és 9. Holnap premier!

Johnny Mac Brown cowboy király kitűnő alakítása

A SANTA-FEI ALARCOS

Ma, utóliára: A papucshős

FORUM Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor Ma! Szünet! Holnaptól!

Egy régen várt magyar film;

Vissza az uton

Toinay Kléri, Csorfas Gyula

C.F.R.-mozi Mosóczi-telep

Előadások: 2, 4, 6 és 7.30

Az Idény legszebb zenés filmje.

A tengerészek kabarejában mulat, táncol, dalol az egész kikötő Kis mulató a kikötőben

Öt nappal meghosszabbították a választói névjegyzékek kiegészítési munkáját

Az aradmegyei prefektúra belügyminisztériumi rendelkezés alapján közli, hogy a választói névjegyzékekbe történő kiegészítő jelentkezések határidejét öt nappal meghosszabbították. Minlenki, aki huszadik életévét beöltötte, jelentkezhet a városi háznál, vagy a sáji, mosóczi-telepi, miklakai, ponyvái, zsigmondházi közigazgatási kirendeltségnél, február másodika, este 8 óráig. Nem irhatók be a névjegyzékbe azok, akikről a törvény szerinti méltatlanság bebizonyosodott. A megye területén a községnázák eszközlik a jelentkezők beírását. A pótbegyűzések és kiigazítások munkáját február harmadikán kezdik és beteljenek este 8 óráig fejeztek be, a kijelölt választói névjegyzékekét pedig február kilencedike és tizenegyediké között függesztik ki. A kifüggesztés ideje alatt adhatók be a felebbezések.

Hétfő Sport

Kisorsolták a Banatui serlegmérkőzéseit

A Banatui kisszentmiklósi sportegyesület fennállásának huszadik évfordulójára jubileumi futballtornát rendez. A győztes csapat értékes serlegdíjazásban részesül. A kupamérkőzéseket szombaton és vasárnap honyolítják le a Gioria sporttelepen. A sorsolás kedő délután történt meg és eszerint a szombat —vasárnap műsor a következő:

Szombaton fél 2 órakor: AMTE—Asira, 3 órakor Banatul—Indagura. Vasárnap fél 2, illetve 3 órakor az előzőnap vesztes és győztes csapatok mérkőznek egymással.

A papírforma szerint AMTE—Indagura kupadöntő várható vasárnap délután 3 órai kezdettel. A résztvevő csapatok a legjobb összeállításban veszik fel a küzdelmet.

Február 4-én, szerdán ITA-MTK nemzetközi mérkőzés

Jelentettük, hogy a budapesti MTK csapata szombaton és vasárnap a fővárosban játszik a Ciocanul, illetve a CFR ellen. Tárgyalások indultak, hogy a visszautazó budapesti együttes Aradon is szerepeljen. A tárgyalások eredményes befejezés előtt állnak és eszerint az MTK együttese február negyedikén, szerda délután minden bizonnyal az ITA ellen játszik nemzetközi mérkőzést.

Hétfő reggel ismét megjelenik a Jövő Sport

A Jövő Sport, a téli szünet után, hétfő reggel ismét megjelenik. A lap közli a bajnoki forduló előtti valamennyi komoly barátságos mérkőzés eredményeit. Színes riportok teszik majd változatosabbá a Jövő Sport hétfő reggeli számát.

A Városi Színház műsora:

Szerda este 6 órakor: Balet de viata. Agitot bérlet. Csütörtök 6 órakor; Hollandi menyecske. Agitot bérlet. Péntek 6 órakor: Lengyelvér, Nedbal nagyoperettje. Román előadás. Szombat 6-kor; Lengyelvér.

Hétfőn február 2-án a kora reggeli órákban ismét megjelenik a Jövő Sport

A Szovjetunió és Amerika közötti kereskedelem kiépítése a diplomáciai viszony javulását is eredményezné —

Állapította meg az új washingtoni szöveget nagykövettel

WASHINGTON. Panyaszkij, a Szovjetunió új washingtoni nagykövete tegnap mutatkozott be. Ezután a szovjet nagykövet sajtónyilatkozatot adott, amelyben kijelentette, hogy szerinte kívánatos lenne az USA és a Szovjetunió között, ha a

gazdasági kapcsolatokat kiépítenék. Hangsúlyozta, hogy a kereskedelmi forgalom kiépítése a két állam között a diplomáciai viszony javulását is eredményezné. Rámutatott arra, hogy a szovjet külpolitikája vonalvezetése engedélyezi

a más rendszerű államokkal való kereskedelmi forgalmat és megállapította, hogy eddig az USA-kormány gondított akadályokat a szovjet-északamerikai külkereskedelmi kapcsolatok kiszélesítésére.

A demokrata román hadsereg kulturcsoportja vegyes román-magyar nyelvű műsoros előadást rendezett Feketegyarmaton

A nagyiratosi magyarok román nyelvtanfolyamot szerveznek a negyvennyolcas évforduló alkalmából

Népi demokráciánk kialakulását nagy mértékben elősegítette a régi, időjéltelt monarchikus rendszer megszüntetése és a Népi Körtársaság kikiáltása. Ez a fontos lépés döntő kihatással volt demokráciánk végleges megszilárdítására és ennek keretében a Romániában élő nemzetiségek politikai, művelődési színvonalának fejlődésére, a szovjetizmus végleges felszámolására és ezáltal az együtt élő népek szoros barátsági kapcsolatainak elmélyítésére. Ennek a fontos körülménynek tudható be az is, hogy a mai román hadsereg szellemi és fizikai kiképzése a demokratikus rendszer szabadságjogain és az együttélés népek testvériségének gondolatán alapszik. Ezt bizonyítja, hogy

Terbe vették több szindarab előadását és lépéseket tettek az önképzőkör keretén belül ifjúsági könyvtár megvalósítására. Mindez azt bizonyítja, hogy a nagyiratosi ifjúság megértette az új idők cselekvésre szólító szavát és magáévá tette a jelszót, hogy „A tudás hatalom”.

Ezzel a hatalommal igyekszik hozzájárulni a nagyiratosi magyar ifjúság ahhoz a harchoz és munkához, amely a népi demokrácia kiszélesítéséért, a béke megvédéséért és a Román Népi Körtársaság megszilárdításáért és az újjáépítéséért sikeresen folyik országwide.

(k. l.)

Öt betörés, három tettenérés történt az utolsó két nap alatt Aradon

Jelentkezzenek a károsultak

Az éjjel ismeretlen tettesek feltörték az Eminescu ucca 8 szám alatti Ciuca féle bizonányi üzlet redőnyét és az üzletből egy rádiókészüléket és más árut vittek el. Szombatról vasárnapra virradó éjszaka betörő járt a mezőgazdasági kamara egyik irodaszobájában, ahonnan irógépek tűntek el. Betörők garázdálkodtak vasárnap délután 3 és 5 óra között az I. G. Duca 12 számú házban is, ahonnan az egyik lakásból nagyobb mennyiségű fehérneműt loptak. Vasárnap betörték Pop Alexandru dr., Gheorghie Popa ucca 9 szám alatti lakásába, ahonnan ruhaneműket vittek el. Enus Rucur detektív elfogta a betörés tettesét, akinél a lopott holmikat megtalálták. Ursiceana detektív tetten érte Ioanascu Mariut és Frinza Aurelt, akik behatoltak a szovjet helyőrség Horia uccában lévő burgonyaraklárába és onnan éppén megrakott zsákokkal akartak távozni. A Solidaritatea üzletében tetten érték Berson Elena nagyváradi illetőségű zsebmetszőt, aki Karabel Ana aradi lakos erszényét el akarta lopni.

Az aradi rendőrség felszólítja mindazokat, akiknél az utóbbi időben fehérneműt, ingeket, öltönyt, szövetet, dezsálent loptak, jelentkezzenek a büntügyi osztályon a 9 számú szobában Mester komiszárnál.

A nemzetiségi kérdés

Gutbrod Pál előadása a Minorita Kulturházban

Színvonalas politikai előadás színhelye volt kedd délután a Minorita Kulturház nagyterme. Gutbrod Pál, a Magyar Népi Szövetség megyei sajtó felelőse ismertette a nemzetiségi kérdést. Örömmel állapíthatjuk meg az előadás iránt megnyilvánuló rendkívüli érdeklődést, amit a zsfolóság megtelt terem bizonyított.

Az előadó mindenekelőtt történelmi visszapillantás formájában vázolta azokat a társadalmi tényezőket, amelyek a nemzetiségi kérdés tizenkét évszázadbeli kiéleződéséhez vezettek. Rámutatott arra, hogy a Habsburg monarchia hogyan játszotta ki egymás ellen a különböző nemzetiségeket és hogyan vezetett ez az imperialista idősza a negyvennyolcas tragikus eseményekhez. Meggyőző módon világított rá arra, hogy az osztrák monarchia összeomlása után az úgynevezett itód államok uralkodó polgársága nemzetiségi vonalon folytatta a bécsi kamarilla ismert mesterkedéseit. Ez a demokratikusellenes, népegyenlítő tevékenység hajtott végül a délkelet-európai kisállamokat a hitleri német imperia-

lizmus karjaiba és távoli, idegencéru harcterek lövészárkaiba.

Gutbrod Pál ezután vázolta a Szovjetunio nemzetiségi politikáját, amely bámulatos és a történelemben példanélküli eredményekhez vezetett és amelynek eredményeképpen a szovjet állam ötvénkelt nemzetisége egy népként szállt szembe a hódító hitlerizmussal. Végül a romániai népi demokrácia nagy megváltásaira mutatott rá. A romániai magyarság egyenjogúsága ma valósággá vált és hogy ez az egyenjogúság teljessé váljék, annak előfeltétele a román népi demokráciával való szoros együttműködés és a fiatal Román Népkörtársaság öntuzatos és lelkes támogatása.

Az előadást mélyen ünnepekte az egybegyűlt közönség. A nagy figyelemmel kísért előadást jolsikerült művészi műsor követte, melynek keretében Rudas László Ady versekkel, Gorbetz Judit balladával, Bakó Lászlóné Bartók, Kodály és Puskai dalokkal és Barbra Valér román dalokkal, olasz műdalokkal és Verdi egyik áriájával szerepeltek.

Kétezer kiló szappan a szegény lakosság részére

Aradváros főorvosi hivatala közli, hogy 2000 kiló szappan áll rendelkezésre kiosztás céljaira. Ebből a szappanból csakis azok kaphatnak a jelentkezők közül, akik személyesen keresik fel a hivatalt és igazolják, hogy szegények.

A magántisztviselők szakszervezetének kultur-matinéja

Örvendetes fellendülést mutat a szak szervezeti mozgalom keretében kialakult kulturmunka, amelynek kitűnő bizonyítéka a magántisztviselők szakszervezetének kulturtermében legutóbb rendezett matiné. A kulturprogram úgy tanítási, mint művelődési célzatu volt. Csermői Pál színvonalas értekezése Lenin halálának 24 éves évfordulója alkalmából, a közel negyedszázados szociális megvalósításokat vetítette a hallgatók elé. Bajnok Anni a Solidaritatea tisztviselője fellekesztéssel adott elő Moszkovszkij és Csajkovszkij műveiből, majd Kiss Sári, Beniuc „Mind egy” című versét szavalta szöpen. A szakszervezet zenekara Dávidházi karnagy vezetésével több zeneszámot adott elő. Christian Aurel a Solidaritatea alkalmazottja énekszámokkal szerepelt sikerrel.

Vasárnap: az aradi festőművészek kollektív kiállítása

Az aradi író, művész- és újságírószakszervezet kultúrtervénykedése keretében a képzőművészek is megkezdtek kulturmunkájukat. A szakszervezet Horia ucca 2. szám alatti helyiségében vasárnap délelőtt fél 11 órakor nyílik meg az aradi képzőművészek kollektív képművelése, amelynek során a közönség elő veszik a felszabadulás évtől származó művészi munkafelisményüket. A kollektív kiállítás ünnepléses keretek között nyílik meg és ugyanazon délután 5 órakor Cludan Gheorghe hírtörő építésk előadásán ismerteti a demokratikus fejlődés képzőművészeti célkitűzéseit. A képművelés megnyitási ünnepségére a belépés díjtalan.

Corseban

Előadások 2, 4, 6 és 8 órakor

Egyedül játsza csak szerdáig a szines filmsodát

Denevér

WILLY FRITSCH, MARTA HARELL, DORIT KREISLER.

ARO Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

Holnap a legszebb mesefilm: 3-7 éves koru gyermekeknek!

Az aranyhaju kislány

Szerdán nincsen előadás!

URANIA MA!

3, 5, 7 és 9 órakor;

A kétarcu Madonna

Phyllis Calvert, Stewart Granger

az elmúlt napokban a HCC hatodik önkéntes hadoszólály román-magyar kulturcsoportja az aradmegyei Feketegyarmat község szövetkezeti helyiségében műsoros előadást rendezett.

Az előadást Kapusi József, a HCC hadosztály tagja nyitotta meg rövid beszéddel, amelyben ismertette a mai román hadsereg szellemét. Ezután Pántya József az MNSz megyei kiküldötte szólt fel, beszédében párhuzamot vonva a régi fasizta rendszer és a mai demokratikus rendszer hadseregének megváltozott helye között.

Ezt követte a román és magyar nyelvű előadott gárdaj művészi műsor, amely énekszámokból, szavaltatokból és rövid egyfelvonásos szindarabokból állott.

A jolsikerült műsort a HCC zenekar zeneszámokkal fejezte be, majd reggelig tartó bál következett.

A következő napon a hadsereg kulturcsoportja Nagyerind községben ismételt meg előző napi műsorát nagy sikerrel.

Különbben érdekes és figyelemreméltó kulturmunkáról számolt be a legutóbbi helybeli közgyűlésen a nagyiratosi MNSz kulturfelelőse. A terjedelmes beszámolóban helyet foglalt a helybeli közoktatási munka fejlődése és a népfőiskola, az ifjúsági önképzőkör és énekkar sikeres működése. Ezenkívül beszámolt arról, hogy az elmúlt két évben számos jolsikerült színelőadást rendeztek, melynek egyikével résztvettek az MNSz megyei működőversenyén.

Az 1948-as évre is nemes célokat tűzött ki maga elé a lelkes nagyiratosi ifjúság. Ebben az évben román nyelvű és analfabeta-tanfolyamot szerveznek a községben.

Hírek

— ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK: Ma: Reiner (Moise Nicora ucca), Windand (Köztársaság út), Berger (Saguna út).

— A PÉNZÜGYMINISZTERIUM úgy rendelkezett, hogy azokat a kihágási jegyzőkönyveket, amelyek büntetőjogi eljárást is maguk után vonnak, másolatban be kell küldeni a pénzügyminiszterium illetékes osztályához, valamennyi iratmásolatot tartalmazó figyelmeztető levél.

— ORVOSI ELŐADÁS. Az orvosi szakszervezet közli, hogy január 29-én orvosi tudományos előadást rendez. Előadók: dr. Dimitrescu Paul és dr. Safta Emil.

— HALÁLCZAS. Beszula Mihályné szül. Bartha Katalin 79 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése január 28-án délután 4 órakor lesz a felsőtemető halottasházából.

— FEL KELL SZÁMOLJANAK A VOLT GAZDASÁGI ELLÁTÓSZERVEK. Az ipari és kereskedelemügyi miniszterium rendelkezése értelmében a volt gazdasági ellátószervek március 15-ig kötelesek teljesen felszámolni.

— AZ ARADI GRAFIKAI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE vasárnap délután 4 órakor táncelőadást rendez a Spiru Gheorghe uccában lévő Gutenberg Otthonban.

— A MAGÁNTISZTVISELŐK SZAKSZERVEZETÉNEK asztaltáncos szakosztálya közli, hogy vasárnap, február elsején reggel 8 órai kezdettel tehetségteljes versenyt rendez a szakszervezet helyiségében (Köztársaság útja 19). Jelentkezések a szakszervezetnél.

— A MUNKÁSLICEUM IGAZGATÓ SÁGA közli, hogy a beiratkozások naponta délután 5 és 7 óra között folytatódnak január 31-ig bezárólag, a Moise Nicora liceum tizenötös szobájában.

— AZ EVEZŐS LIGA ma, szerdán délután 5 órakor az OSP helyiségében (Dacia) fontos gyűlést tart.

— A MUNKÁSLICEUM IGAZGATÓSÁGA közli, hogy a beiratkozások naponta délután 5 és 7 óra között folytatódnak január 31-ig bezárólag a Moise Nicora liceum 15-ös szobájában.

Békeidőkre emlékeztető felhozatal — lemorzsolódó árak

Villámriport az élelmiszerpiacon, ahol már alkudni is lehet

Az aradi élelmiszerpiacon már hetekkel ezelőtt megindult az árak lemorzsolódása és az árak esése lassú, de biztos tempóban folyik tovább. Mindenben bővítéses a felhozatal. Rengeteg tej, tojás, vaj, tejjel és túró várja a vásárlókat. Aranylő ételajánlások, hatalmas burgonyahalmazok, nagy paraj-, kékáposztás- és kalarabérakások a legjobb békeidőket juttatják eszünkbe.

A háziasszonyok örömmel tapasztalhatják, hogy az árak — ha egyelőre kismértékben is — de állandóan esnek és az élelmiszerek a dolgozók számára is egyre könnyebben megvásárolhatók.

Ma az árak a következőképpen alakultak: tej literje 30 lej, vaj kilója 350-400 lej (a múlt héten 450 volt), túró darabja 25 lej (néhány nappal ezelőtt 30 lej), 2 deci tejjel 35 lej, tojás darabja 8 lej, de ezek el 7 lejes áron is (a

múlt héten 10 lej volt), burgonya 20-25, gyengébb minőségű 15 lej, ami 4-5 lejes árlemorzsolódást jelent. A hagyma ára is 1-2 lejjel esett és ma 8-12-15 lejes áron került a háziasszonyok kosarába. Fokhagyma 160-170 lej, savanyúkáposzta 25 lej, répa kilója 30 lej, zöldség köteggé 4-10 lej, kékáposzta darabja 2-3-4 lej, kalarabé kilója 40 lej, paraj kilója 25-30 lej.

Ezek az első kérdésre megadott árak, amiből még alkudni is lehet. Ha a vevő megkérdezi az árat és tovább megy, az árú utána szól: hűj menyeytél akarsz?..

Estek az árak a baromfipiacon is, ahol egy pár csirke 250-350 lejért kapható, hizott liba 1100-1300 lej. A vágott liba ára is csökkent: vegyes libahús 250 lej (a múlt héten 280 volt), haj 210-220, máj 600, aprójék 150-170 (200 volt), comb 70-80, mell 220 lej.

„Nyugatos” szászokat fogott a határőrség

Ujabbán ismét 10 titított határátlépést állítottak elő az aradi ügyészségre, köztük Szőke Mihály magyarországi lakost, aki 7 kiló cukrot és nagymennyiségű forintot csempészt az országra. Suriceanu Gheorghet és Nemes Rémust, akik át akartak szökni Magyarországra, Zikelli Jánost és Wéber Mihályt, Gréger Kátát és Müller Szávát, akik Németországból jöve lépték át a határt, helyi régi lakhelyükre, Nagyszombatba térjének vissza. Valamennyiüknél külföldi valutaikat találták. Elfogta a határőrség Borodon Mária szeceni nőt, akinek hátszákjában 30 méter szövetet, nagymennyiségű gyapjút és értéktárgyakat találtak. Megállapították, hogy tagja volt a náci pártszervezetnek és önkéntes az SS-ben. A gazdasági ellenőrzőszolgálat eljárását indított Fodor Lajos és Buta János nagyzeréndi lakosok ellen, akik átszöktek Magyarországra és onnan 11 kiló cukrot csempészték át.

Aradi híradás

FEHER Koca találtatott, igazolt tulajdonos jelentkezzék. Remus u. 48.
ELADÓ Jantó féle 6 HP favágógép komplett. Regina Maria 9.

PERZSASZONYEGEK, EZÜSTÖK, BRILLIANSKOVÉK, DISZTARGYAK, MUTARGYAR STB. ALLANDÓ VÉTELE ES ELADASA. „COMISION BIJUTERIE” DEUTSCH IASZLO, EMINESCU 1, FEHER KERESZT EPULET, CORSO MOZI MELLETT.

ELADÓ 3 lakásos ház Ségában. Érdeklődni: Buzsák, Emanuel Ungrean 1.
BOLTKEZELŐ PÁLYAZAT: Az arad-megyei szeptémi Furnica-Hangya szövetkezet boltkezelőt keres. Javádalma: vegyes áruk után 5 százalék forgalmi juték, monopóli és mandátumok után 2 százalék forgalmi juték, havi törzsfizetése 300 lej, évi 50 métermáza tűzifa a korsma és bolt fűtésére, 100 liter petrolium, lakás, egy szoba, konyha és veteményeskert használat. Havi forgalom 150 ezer lej, mely fokozható. Óvadék 50 ezer lej készpénz, vagy 100.000 lej ingatlan bekebelezése. Pályázatok személyesen nyújtandók be az Igazgatóság címére: Coop. Furnica Sanpaul, judetul Arad.

MELY Szepeessy gyermekkocsi eladó. Cogalniceanu 40, ap. 1. 9-1-ig.

RÓMIKÓVEK, férfiruha sötétszürke 56-kebeli anyag. Schlagenwald élelmiszerkészlet, színes abroszok eladók. Telefon: 27-87. 2-5-ig.

SINGER varrógép olcsón eladó. Cap. Ignat 23.

TAKAREKTUZHELY, szekrények, ideál írógép, egyéb dolgok eladók. Ghiba Birta 17.

JÓKARBAN levő motorkerékpár eladó Puch 125 cm³ új gumikkal. Stroescu ucca 13 szám.

MAGÁNHAZ komfortos elfoglalható négyszobás központban 500.000. Gazdálkodásra elfoglalható lakással Ujmikalakán 200.000, négyszobás lakás butorral, nagy gyümölcsös, udvarral átalát. Lakásrészek, üres szobák, butorozott szobák, telkek, szőlők, gyors közvetítése „Express”, Elisabeta 10, II. 19, 2-4, 11-1 órákor.

REKAMIER, villanyolvasztó, munkaszett eladó. Veszek öltönyt, ágybetétet. Marasesti 3, apartament 1.

MELY gyermekkocsi jó állapotban olcsón eladó. Regele Ferdinand 37, Weisz.

Tip. PATRIOTUL

Holnap délelőtt 10 órakor alakul meg Aradon a Román-Magyar Társaság

Holnap, január 29-én délelőtt 10 órakor a Kultúrpalota könyvtártermének ipodahelyiségében alakul meg a Román-Magyar Társaság aradi fiókjá. A Társaság célja a két nép közötti szoros baráti és jószomszédi viszony elmélyítése, egy kulturális, mint gazdasági tépen.

Megjelent a Sportévkönyv

A Sportévkönyv színes és változatos tartalommal megjelent. A sportbeszélésekkel tarkított Sportévkönyv érdekes kimutatásokat közöl a Nemzeti Bajnokság mérkőzéseiről, a londoni olimpia várható atlétikai helyezéseiről és hozzá a futballjáték szabályait, amely Erdély területén magyar fordításban még nem jelent meg. Az izléses kiállítás. Sportévkönyv minden újságelárusító helyen kapható és a tartalmas könyv ára 100 lej.

13 tifuszosgyanus Draut község cigányegyedében

A megyei főorvosi hivatalhoz jelentés érkezett, hogy Draut község cigányegyedében több gyanus lázas megbetegedés történt. Stanila dr. megyei főorvos kiszállt a helyszínre, ahol a vizsgálat során tizenhárom tifuszosgyanus egyént talált. Nyomban berendeztek egy betegszobát, ahol a tifuszosgyanus egyéneket elkülönítették. Az egész cigányegyedet fertőtlenítették.

A kolozsvári Dolgozók Színháza Aradon

A kolozsvári Dolgozók Színháza, amely a színművészeti miniszterium irányításával működik, február 5-én és 6-án Aradon vendégszerepel. A társulat magyar csoportja Molier „A fősvény” és John Galsworthy „Ezüstkazetta” című színműveit mutatja be az aradi közönségnek. Első előadás február 5-én délután félnégy órakor az ITA-gyár kulturtermében.

Az MNSz. megyei bizottsága

felhívja az összes községi elnökök és szervezőfelelősök figyelmét, hogy szombaton, jan. 31-én és vasárnap, február 1-én, reggel 9 órai kezdettel megyei értekezletet tart

a Kossuth-Marasesti ucca 39 szám alatti új székházában, amelyen részt vesz az MNSz országos központi bizottságának kiküldöttje is. A kétnapos nagygyűlés keretében sor kerül az összes időszerű politikai és szervezeti kérdések megvitatására. Az MNSz aradmegyei szervezete ezúton is értesíti az érdekelteket, hogy a fent jelzett időpontban teljes számmal jelenjenek meg, tekintettel a tárgysorozat fontosságára.

„AGITOT”-műsor

S z e r d a 6 órakor:	Bálat de viață Jon Voicu hegedűművész hangversenye a Minorita Kulturházban
C s ü t ő r t ö k 6 órakor:	Hollandi menyecske Kálmán Imre operettje

Jegyek kizárólag „Progresul” Színház-ügynökségnél, Arad, Köztársaság-utja 19. Telefon 18-17

Jómezejelenésű, intelligens, ügyes szervezőket szép jövedelemmel azonnal felvesszünk

Cimmel ellátott ajánlatokat a kiadóba kérünk „Szervező” jelígre-

Vadonat új kópia!

Karády Katalin
Aitay Andor

legpazarabb filmje
Boldog idők
Csütörtöktől a
S A V O Y-ban

Ma 3, 5, 7, 9-kor
„CHERI BIBI, a Szőkevény”
Ne mulassza el megnézni!

Poloskairtást,

Parkettaszerelést olcsón vállalok. Telefon: 10-94. Feg. Maria 18. Kozmetikában.